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Το Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού, στο 

πλαίσιο του Ιδρυματικού Έργου της Ευρωπαϊκής Συμμαχίας Πανεπιστημίων της 

Μεταρρύθμισης (ERUA), σε συνεργασία με το Mykolas Romeris University (Vilnius, 

Λιθουανία), προσκαλεί τους/τις φοιτητές/φοιτήτριες να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής 

στο Travelling Seminar με τίτλο: “Cultural and Musical Practices as Agents of Social 

Inclusion: A Multidisciplinary Approach to Early Childhood and Lifelong Education 

within the ERUA Framework” 

Το travelling seminar αποτελεί μια εντατική, διεπιστημονική εκπαιδευτική δράση που 

συνδυάζει θεωρητική κατάρτιση, επιτόπια έρευνα και βιωματική μάθηση, με στόχο τη 

διερεύνηση του ρόλου των πολιτισμικών και μουσικών πρακτικών στην προώθηση της 

κοινωνικής ένταξης στην προσχολική εκπαίδευση. Το πρόγραμμα εντάσσεται στο πλαίσιο 

των δράσεων διεθνοποίησης της ανώτατης εκπαίδευσης και προωθεί τη συνεργασία μεταξύ 

πανεπιστημίων της Συμμαχίας ERUA. 

Η εκπαιδευτική διαδικασία περιλαμβάνει διαλέξεις, βιωματικά εργαστήρια, επιτόπιες 

επισκέψεις σε δομές προσχολικής εκπαίδευσης και κοινοτικά περιβάλλοντα, καθώς και 

συμμετοχή σε δραστηριότητες παρατήρησης και ανάλυσης εκπαιδευτικών πρακτικών. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη μεθοδολογική προσέγγιση «observe–record–discuss–

redesign», η οποία ενισχύει την ανάπτυξη ερευνητικών, αναστοχαστικών και συνεργατικών 

δεξιοτήτων. Μέσα από τη συμμετοχή τους, οι φοιτητές/φοιτήτριες θα έχουν τη δυνατότητα 

να αναπτύξουν γνώσεις και δεξιότητες που σχετίζονται με τη μουσικοπαιδαγωγική έρευνα 

και την αξιολόγηση εκπαιδευτικών παρεμβάσεων, καθώς και να συνεργαστούν σε 

διεπιστημονικές ομάδες για την παραγωγή ερευνητικών και παιδαγωγικών αποτελεσμάτων. 

Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται με τη σύνθεση και παρουσίαση συλλογικών παραδοτέων 

(όπως συγκριτική έκθεση, εκπαιδευτική εργαλειοθήκη και προτάσεις), ενισχύοντας τη 

σύνδεση της θεωρίας με την πράξη και συμβάλλοντας στη διαμόρφωση καινοτόμων 

προσεγγίσεων στην εκπαίδευση μέσω των τεχνών. 

  Διάρκεια και βασικά χαρακτηριστικά 

Το travelling seminar θα πραγματοποιηθεί κατά το χρονικό διάστημα 25–30 Οκτωβρίου 

2026 στο Βίλνιους της Λιθουανίας και περιλαμβάνει ένα εντατικό πρόγραμμα πέντε (5) 

ημερών δια ζώσης συμμετοχής, καθώς και μία (1) επιπλέον ημέρα διαδικτυακής συμμετοχής, 



αφιερωμένη σε συνεργατικές και αναστοχαστικές δράσεις πριν ή/και μετά τη φυσική 

παρουσία. 

Η επιτυχής ολοκλήρωση του προγράμματος αντιστοιχεί σε τρεις (3) πιστωτικές μονάδες 

ECTS, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα υπολογισμού του φόρτου εργασίας των 

φοιτητών/φοιτητριών. 

Η συμμετοχή των φοιτητών/φοιτητριών χρηματοδοτείται μέσω του προγράμματος 

Erasmus+ KA131, καλύπτοντας τη μετακίνηση και διαμονή, σύμφωνα με τους ισχύοντες 

κανονισμούς κινητικότητας. 

  Δικαίωμα συμμετοχής 

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος οι οποίοι/οποίες έχουν 

εγγραφεί ή πρόκειται να εγγραφούν, κατά τα ακαδημαϊκά έτη 2025–2027, στα μαθήματα: 

• ΑΑ003 Μουσική Παιδεία και Παιδαγωγική Πράξη 

• ΕΡΕΑ021 Μεθοδολογία και Τεχνικές Μουσικοπαιδαγωγικής Έρευνας 

• ΕΡΕΑ024 Διαθεματική και Διεπιστημονική Προσέγγιση της Μουσικής στην 

Προσχολική Αγωγή 

Η συμμετοχή προϋποθέτει ενεργό ενδιαφέρον για τη μουσικοπαιδαγωγική, τη 

διαπολιτισμική εκπαίδευση και τις σύγχρονες διεπιστημονικές προσεγγίσεις στη μάθηση. 

  Αριθμός συμμετεχόντων 

Ο συνολικός αριθμός των συμμετεχόντων αφορά δώδεκα (12) φοιτητές/φοιτήτριες, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η ποιοτική συμμετοχή, η ενεργή εμπλοκή στις δραστηριότητες 

και η αποτελεσματική λειτουργία των διεπιστημονικών ομάδων εργασίας. 

  Κριτήρια επιλογής 

Η επιλογή των υποψηφίων θα πραγματοποιηθεί με βάση αντικειμενικά και διαφανή 

κριτήρια μοριοδότησης, σύμφωνα με τις αρχές του προγράμματος Erasmus+. Συγκεκριμένα, 

θα συνεκτιμηθούν: 

• ο μέσος όρος βαθμολογίας των μαθημάτων, 

• η πιστοποιημένη γνώση της αγγλικής ή άλλης ξένης γλώσσας (επίπεδο C1 ή C2), 

• η γνώση δεύτερης ξένης γλώσσας, 

• το έτος σπουδών, 

• καθώς και τυχόν προηγούμενη συμμετοχή σε πρόγραμμα Erasmus+. 

Η τελική κατάταξη θα προκύψει από τη συνολική βαθμολογία των παραπάνω κριτηρίων. 

Τα κριτήρια επιλογής αναρτώνται στην ιστοσελίδα του  

  Υποβολή αιτήσεων 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής εντός της 

προβλεπόμενης προθεσμίας (5 – 10 Μαΐου 2026), αποστέλλοντας τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση:         m.argyriou@aegean.gr (Δρ. Μαρία 

Αργυρίου, Επιστημονικά Υπεύθυνη του travelling seminar) 
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Η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται από: 

• αναλυτική βαθμολογία, 

• πιστοποιητικά γνώσης ξένων γλωσσών, 

• καθώς και οποιοδήποτε άλλο στοιχείο τεκμηριώνει τα κριτήρια επιλογής. 

  Υποχρεώσεις συμμετεχόντων 

Οι επιλεγέντες/είσες φοιτητές/φοιτήτριες υποχρεούνται να συμμετέχουν ενεργά στο 

σύνολο των δραστηριοτήτων του σεμιναρίου, τόσο κατά τη δια ζώσης όσο και κατά τη 

διαδικτυακή φάση, καθώς και να συμβάλουν στις ομαδικές και ατομικές εργασίες που 

προβλέπονται στο πλαίσιο του προγράμματος. 

Η επιτυχής ολοκλήρωση των μαθησιακών και αξιολογικών απαιτήσεων του σεμιναρίου 

αποτελεί προϋπόθεση για την απόδοση των τριών (3) πιστωτικών μονάδων ECTS. 

Περισσότερες πληροφορίες για την κινητικότητα και τα κριτήρια επιλογής: 

https://erasmus.aegean.gr/el/spoydes  
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